Урок русского языка 3 класс. (Автор программы Т.Г.Рамзаева).
Тема: Упражнение в написании слов с глухими и звонкими согласными
           в слове.
Цели: - отработка умения распознавать в словах в словах согласные, 

           которые нужно проверять;

           - закреплять знания о проверке слов с глухими и звонкими 

           согласными в корне;

           - закреплять знания о связи слов в предложении;

           - воспитывать интерес к животному миру.
Ход урока:
1.Организационный момент.
                           Вот книжки на столе, а вот тетрадки,

                           Не хочется играть сегодня в прядки. 

                           И не досуг думать на корабль бумажный – 

                           Сегодня в классе у ребят урок уж больно важный.
2. Сообщение темы и цели урока.
- Сегодня на уроке мы повторим как проверять парные согласные в корнеслова. Будьте внимательны.
3. Чистописание.
 Эта буква не просто завитушка,

Она – пружинка, крендель, стружка.

- Правильно это буква З. Пропишем строчную букву з, слова и соединения с ней. 

з  з   з   з   з

зч    зн    зо    зы   зк   зр   за   зу   зд

Знает сорока, где зиму зимовать!

- Прочитайте предложение с соответствием со знаком препинания.

- Спишите и подчеркните главные члены предложения.

 4. Повторение.
1. Индивидуальная работа.

[image: image1.emf]Повторение.

1. Подбери слова.

_ _ _ бка _ _ _ жка _ _ шка

_ _ пка _ _ _ _ _ вка _ _ дка

2. Подбери однокоренные слова с корнем

-зим-


2. Орфографическая минутка.
   - На доске написаны слова с пропущенными буквами. Я показываю слово, вы поднимаете сигнальные карточки. 

[image: image2.emf]Повторение. 

Показать какие буквы пропущенные.

Зу …ки, ги …кий , погру …ка , ска …ка , 

сколь…кий , у …кий , кату …ка , лё …кий , 

утю …, мя …кий , кры ..ка , кни…ка , 

яго …ка , жи …кий , варе…ка , ча …ка .

[image: image3.emf]Повторение. 

Показать какие буквы пропущенные.

Зу …ки, ги …кий , погру …ка , ска …ка , 

сколь…кий , у …кий , кату …ка , лё …кий , 

утю …, мя …кий , кры ..ка , кни…ка , 

яго …ка , жи …кий , варе…ка , ча …ка .


- Проверим, какие буквы вы вставили.
- Проверим, как выполнили свою работу ребята, работающие самостоятельно. Для этого выберем учителей, которые и проверят их работу.

5. Физ. Минутка для глаз.
- Упражнения «качели»,  «мячик», «стрелки бегут по кругу», «моргание».

6. Восстановление деформированных предложений. Упр. 214.
- Прочитайте слова и составьте предложения.

[image: image4.emf]Поверь: правильно ли ты

составил предложения. 

Верблюд.

Человеку в пустыне помогает

верблюд. Его не страшит дневной зной и

ночной холод. Верблюд везёт багаж и

людей.

Подчеркни буквы тех согласных,    

которые нужно проверить.

Подчеркните главные члены

предложения в 1-м предложении, 

выпишите словосочетания.


- Каких домашних животных вы знаете?
-  Какую пользу они приносят?

- Составьте рассказ о домашнем животном.

7. Физкультминутка. – Читаете стихотворение и повторяете движения.

[image: image5.emf]Физ. минутка.

На болоте две подружки –

Две зелёные лягушки.

Утром рано умывались, полотенцем растирались.

Ножками топали,

Ручками хлопали,

Вправо, влево наклонялись

И обратно возвращались.

Вот здоровья в чём секрет.

Всем друзьям физкультпривет!


8. Самостоятельная работа. 
[image: image6.emf]Самостоятельная работа.

1 вариант.

Спиши вставляя пропущенные буквы

в упражнении 216.

2 вариант.

Подбери антоним в упражнении 217.


[image: image7.emf]Проверь выполнение

упр.216.

тропка клетка букашка

кнопка закладка бумажка

пробка зарядка картошка

перевозка перевязка причёска

[image: image8.emf]Проверь выполнение

упр.217.

Широкая река – узкая,  

тяжёлый груз – лёгкий,

высокий берег – низкий, 

горький лук – сладкий мёд,

жёсткий хлеб – мягкий,

густой лес – редкий.


9. Итог урока.
- Прочитайте и ответьте на вопросы.

[image: image9.emf]Итог урока.

Что ты повторил на уроке?

Как проверить парную согласную в

корне слова?

Что запомнилось на уроке?

Что получилось?

Над чем надо ещё поработать?


10. Домашнее задание. 
- Дома выполнить упр.220.

